

院长自称神医却无行医资质

一帮老乡帮着忽悠“揽客”

看人经济条件开药方

南京“康兴益中医诊所”

栽了!

在南京中和桥小区旁巷子里的一排小门店中,藏着一家“中医名馆”——康兴益中医诊所。店面虽小,在网上却号称是“中国皮肤病产学研双创示范基地”“江苏省知名品牌中医馆”……其实,这家小诊所与医托互相勾结,干了不少伤天害理的勾当。11月初,南京警方相继捣毁6个医托团伙,抓获嫌疑人30名。至此,一个诊所勾结医托欺骗患者高价看病买药的犯罪链条被斩断。

通讯员 宁公宣 现代快报+ZAKER南京见习记者 陈子秋 记者 顾元森



视觉中国供图

套近乎装病患,这群人在医院搭讪患者

今年6月3日,南京市公安局地铁分局接到市民反映:有人以“治病有疗效”为由,将前往正规医院看病的外地人带到一家小诊所。地铁公安分局迅速展开侦查,发现了多个隐藏于市内的医托团伙和数十名嫌疑人员。这些医托基本上是湖南某地的同乡,隐藏在他们背后的,便是位于中和桥小巷里的这家“康兴益中医诊所”。

医托们大多在知名三甲医院徘徊,寻找目标伺机搭讪。在挂

号人群中,他们会选那些年龄较大的外地来宁患者搭讪,一旦取得对方信任,便谎称“也得过这类疾病,但医院没用,我是在一家中医诊所治好的”,顺势将“康兴益中医诊所”推荐给患者。如果患者感兴趣,会有另一名医托假装患者出面攀谈,表示要一同前去。途中,他们还会察言观色将“戏”演足,到达诊所后依旧扮演病患,进行挂号、问诊、开药、交费,直至患者付钱后离开。

虚假包装,树立权威形象骗取病人信任

当民警在网上搜索“康兴益中医诊所”时,“中国皮肤病产学研双创示范基地”“江苏省知名品牌中医馆”等头衔出现在该诊所官网的简介中,并显示“院长”黄某某有专治白癜风、牛皮癣等病的3项“专利”。

一进诊所大门,一个“大医精诚”的牌匾便映入眼帘;问诊室内的办公桌上、墙上、书柜里则放着

数十份奖章、奖状、奖杯、奖牌和锦旗,殊不知这一切皆是骗局。

经民警查询,黄某某所称自己获得的3项专利均未被核准通过;网上播放的时长近8分钟的专访片里,出现了“牛皮鲜”等多处错别字,片中堪称“神医”的黄某某除了介绍用大黄擦洗治疗白癜风外,并未提及任何和中医治疗有实际关联的内容,通篇都是“医者”“匠心

仁术”等词汇的堆砌,还声称牛皮癣、银屑病等能够百分百治愈,原因是其有福报,能传递给患者。

根据诊所简介展示,该“团队”共有5人,除“院长”黄某某外,还有3名主任医师和1名药剂师。民警在侦查中发现,3名医师均为退休中医医生,和黄某某轮流坐诊,而身为“院长”的黄某某连行医资质都没有。

警方全链条打击,捣毁6个医托团伙

经过4个多月侦查,专案组基本查清了该医托诈骗团伙的基本情况,并组成了12个办案小组准备集中抓捕。

11月6日上午10点左右,一对老夫妇在医托徐某的带领下,走进康兴益中医诊所,20分钟后从诊所里出来,手里拎着刚开好的一大包药品。警方迅速出击,现场抓获黄某某等违法犯罪嫌疑人8名。随后,部署在全市其余点位的警方陆续展开抓捕,共捣毁全市几家大医院附近的6个医托团伙。从医托到小诊所,此次全链条打击行动共抓获违法犯罪嫌疑人30名,现场查获廉价中药材400余斤、处方结算单数千张、作案用手机20余部以及各类伪造证书、奖杯、奖牌等40



涉案诊所药房 警方供图

余件。

经初步统计,该案受害人达千余人,来自全国各地,涉案总金额高达数百万元。

开药不看病症看“条件”,诊所与医托四六分成

64岁的黄某某(化姓)是湖南衡阳人,是该医托案的主要嫌疑人,自称毕业于某大学,是国家级研究院中医药研究员,但实际上只有高中文凭。对于其所展示的各种名誉头衔、接受的电视专访,据黄某某交代:“都是花钱请人制作的。”

现代快报记者了解到,上世纪90年代,黄某某来到南京,在一家中医诊所当学徒。2014年,他注册成

立了这家中医诊所,并陆续招来了财务、司机、药师以及3名退休医生轮流坐诊。一开始诊所没有客源,黄某某便动起歪脑筋,请亲戚、老乡来当托,拉人就诊。据黄某某交代,“他们每拉来一位患者且开了药的,都要给他们20块钱,外加6成的药费。”

“康兴益中医诊所”主营皮肤病治疗,患者被医托介绍过来后,需先支付35元挂号费,随后由当日坐诊医师检查开药,但多数情况下,黄

某某还要“审核”处方,主要是为了通过患者的穿着打扮、言谈举止更深入了解对方的经济情况,好在处方上增开一些常见中药多赚药费,他给所有病人增开的几乎都是同种药品。经查,诊所将成本数元至数十元不等的廉价药品以成百上千元的价格卖给患者,收取高额挂号费、药费,每位患者支付的药费几乎都在1000元以上,该诊所的月非法所得最高时超过30万元。

警方提醒

看病谨记“四不要”

警方提醒,广大市民在看病途中,要避免医托陷阱,一定要做到“四不要”:一是不耍理会。不要理会医院附近任何无缘无故上前热情攀谈的陌生人;二是不轻信。不要因急于治病,轻信他人推荐的非正规医院或诊所;三是不盲目。对于不熟悉的医院、诊所,不要盲目就诊,应先多方了解、核实,切勿被虚假宣传迷惑;四是不认栽。如若发现被骗,要第一时间报警求助,不要因嫌麻烦、图省事而忍气吞声。

GREEN
绿色生活, 低碳出行出行
绿色

中宣部宣教局 中国文明网